

香港中文大學建築系博士生邵長專 榮獲首屆世界竹藤大會竹建築特別貢獻獎

6月25日，首屆世界竹藤大會在北京國家會議中心召開。我校建築系博士生邵長專受邀參加大會，並因在竹結構研究及示範方面的突出貢獻被授予首屆世界竹藤大會竹建築特別貢獻獎，也是本次大會上唯一的竹建築獎項。在大會主題論壇可持續竹建材專題研討暨第三屆現代竹結構國際會議上，邵長專獲邀發表題為“竹結構的設計與建造關鍵技術”的演講，並同與會嘉賓進行專業探討。



世界竹藤組織為邵長專頒發榮譽證書



博士生邵長專介紹竹結構關鍵技術

世界竹藤大會由國際竹藤組織、國家林業和草原局主辦，是一次集科學研究、技術交流、成果展示和產品貿易為一體的全球性、綜合性大會。國務院總理李克強特地向首屆世界竹藤大會致賀信。李克強總理指出，實現全面、協調、可持續發展是世界各國的共同追求。竹藤資源在消除貧困和改善民生、發展綠色經濟、應對氣候變化等方面發揮著獨特作用。本次大會以“竹藤南南合作助推可持續綠色發展”為主題，為加強各國對話交流搭建了重要平臺，相信將推動全球保護和利用竹藤資源，助力各國可持續發展。



[李克強向世界竹藤大會致賀信](#)

李克強賀信視頻連結：<http://tv.cctv.com/2018/06/25/VIDE3PrXZxG9F7JUfd5gRCvQ180625.shtml>



世界竹藤大會開幕式現場

中國國家林業和草原局局長張建龍參加本次大會並主持開幕儀式，會議從 6 月 25 日至 27 日為期三天，聚集了來自 43 個國際竹藤組織成員國、有關國際組織和非政府組織，以及科研院所、高校、企業界的代表約 1200 人。其中包括 200 多位政府官員(含 20 余位部長級官員代表)、500 多位國際參與者。會議期間舉辦了大型竹藤產品、技術和竹工藝展覽會，展示了全球竹藤領域的優質產品、先進技術和科研成果、以及精美的竹工藝品和竹藤工匠的精湛技藝。

大會主辦方國際竹藤組織 (International Network for Bamboo and Rattan, INBAR) 是 1997 年根據聯合國條約成立的政府間組織，是竹藤領域最權威的國際機構。國際竹藤組織致力於通過支援竹藤作為創新性發展資源，在生態環境保護、貧困消除方面發揮獨特作用。截止到 2018 年 6 月，INBAR 成員國有包括加拿大、衣索比亞、中國、印度等在內的 43 個成員國，分佈在全球各大洲。